

纪念红十字日公益募捐晚会浓情上演 昨晚现场募集捐款1100余万元

本报讯(记者 汪辉 王晋晋 丁友明) 高举人道旗帜,唱响爱的赞歌。昨晚,郑州艺术宫里浓情四溢,爱心涌动,处处洋溢着奉献的热情,由市委宣传部、市红十字会联合举办的“生命的红十字——纪念5·8世界红十字日”公益募捐晚会在这里隆重举行,现场募集捐款1100余万元。

市领导白红战、李秀奇、丁世显、胡荃、李元法、刘东、王薇,市人大常委会秘书长刘焕成、市政协秘书长张桂兰等观看晚会,并为“红十字爱心医院”、“红十字募捐工作优秀组织奖”、“爱心企业特殊贡献奖”颁发奖牌,为“红十字形象大使”、“红十字爱心大使”颁发聘书。

晚会以“弘扬红十字精神,彰显博大爱心”为主题,分“鲜红的红十字”、“生命的绿荫”、“金色的希望”三个篇章,采取情景诗画、音乐情景剧、歌曲联唱等形式,展现了社会各界踊跃支援灾区的感人场面,讲述了绿城人道救助感人事迹,号召人们奉献爱心。来自全市各爱心单位的精彩演出,宋春丽、刘劲、撒贝宁、甘萍、范军等著名主持人和演员的到场倾情助演,让现场观众发出经久不息的掌声。

晚会既是一场公益演出,也是一台

颁奖盛典。晚会表彰了热心支持红十字事业,为灾区积极捐款捐物的爱心单位。市二院等13家医院获得“红十字爱心医院”荣誉称号,郑州日报社等20家单位获得“红十字募捐工作优秀组织奖”;中盛海天制药有限公司等19家单位获得“爱心企业特殊贡献奖”,著名青年表演艺术家范军被聘为“红十字形象大使”,网球运动员孙甜甜、郑州人民广播电台主持人梅雨等8人被聘为“红十字爱心大使”。

晚会现场,“郑州市儿童医院博爱基金”等25个“红十字博爱基金”同时宣布成立,并募集捐款1100余万元。

成,建筑工程主次大门、观光塔、科普馆、综合服务中心等将于7月份完工。截至5月3日,已有59家单位进园施工。

李玉才指出,河南省、郑州市在绿博园建设中做了大量卓有成效的工作,成绩斐然,为绿博会的如期顺利召开打下了坚实基础。有关单位和部门要上下一致,形成合力,强化质量,确保安全,把郑州绿博园建成一个人性化、和谐化、生态化的休闲度假胜地,把本届绿博会办成“中国一流、世界有影响”的盛会。

引进工业理念 促进农民增收 现代农业铿锵上大道

本报讯(记者 赵新蛟 刘俊礼) “俺公司采用标准化生产的双孢菇出国了,上了叙利亚人的餐桌。”郑州昌源乳业有限公司董事长马丽满心欢喜。如今,创汇农业已成为我市现代农业发展的新亮点。正是这种标准化生产加工,提升了郑州现代农业的国际竞争力,敲开国际市场大门,打造出了蜂蜜、双孢菇、黑芝麻等一大批无公害和名优特新农产品,深受日本、韩国、叙利亚等外国客商青睐,去年全市农产品年出口7000多万美元。



观光农业为市民休闲提供了好去处。本报记者 李利强 摄

以上只是我市实施标准化发展现代农业的一个缩影。

然而,十年前,我市农业以种植业为主,种植业中又以粮食种植为主,小麦、玉米一统农村天下,农民收入单一。

十年来,我市依托本地农产品资源,按照“建基地、育龙头、创品牌”的科学发展思路,用工业的理念谋划现代农业,逐渐走出了一条特色农业和产业化经营之路,成为农业增效农民增收的支撑点。

推进农业结构调整,采取标准化生产,促现代农业长足发展。我市制订100多个特色农产品标准化种养技术规程,在优势产区和龙头企业示范推广。如今,郑州黄河鲤鱼、新郑和中牟的大枣、新密的金银花、荥阳的河阴石榴和柿子、中牟的西瓜、登封的烟叶、二七区的樱桃等在国内外享有盛名。中牟大蒜实行无公害标准化生产,年产36万吨中出口18万吨,占全国大蒜出口量的14.3%。该产品两次获得世界园艺博览会银奖,注册了“中牟大蒜”商标。

建立健全农产品质量检测体系,加大科技投入,创建农产品品牌,促使知名农产品进入大市场、大超市、逐步实现农产品“品牌”增值。目前,全市30多家企业的100个产品被认定为中国绿色食品和无公害农产品,并与世纪联华、北京华联等大型超市建立了稳定的市场合作关系。

加强龙头企业的引进、建设和扶持,是我市加快农业产业化进程的重要举措。截至目前,市级以上龙头企业发展到289家,他们带动建立各类农产品生产基地170多万亩,让本地及外地138.6万农户从中受益。全市农产品加工业龙头企业销售收入300亿元,农产品和农业投入品市场交易额350亿元。

构建多元化市场主体、多层次的市场网络和多种交易方式相结合的市场体系,为郑州农产品走向国内餐桌搭建起平台。目前,全市有300多家农产品产地批发市场和位于中心城市的12家大型粮食、蔬菜、水果、花卉、水产以及农业投入品批发市场,年交易额达180亿元。

现代农业,相对传统农业而言,是广泛应用现代科学技术、现代工业提供的生产资料和科学管理方法进行的社会化农业。一般包括精准农业、绿色农业、休闲观光农业、工厂化农业、订单农业、设施农业、特色农业、创汇农业等类型。在我国,现代农业代表农业发展的方向,是农业现代化的具体探索,是农民伴随全面建设小康社会走向未来的路径依赖。没有现代农业的全面协调可持续发展,就没有农业的现代化。现代农业的产生和发展,大幅度地提高了农业劳动生产率、土地生产率和农产品商品率,使农业生产、农村面貌和农户生产

发展现代农业前景无限

张占仓

行为等均发生了重大变化。

郑州市从上世纪90年代末开始探索现代农业发展途径以来,经过了早期到处开花,到后来扎实推进,以及最近几年的全面发展,如今呈现出龙头企业红红火火、带动作用不断增强。作为省会城市,郑州市充分利用当地科学技术资源优势和市场优势,在全省现代农业发展中日益发挥出示范作用、带头作用、创新作用和引领作用。

现代农业潜力巨大,创新空间巨大,发展前景无限。而支撑现

代农业发展的必须有先进的管理理念,先进的科学技术,先进的实用装备,先进的市场运作,而能够驾驭这些现代化生产力的必须是用当代科学技术武装起来的新一代农民。因此,加快现代农业发展需要党和政府持续提供宽松的政策支持的同时,最为关键的是培养和造就大批善管理、懂技术、会经营的新型农民。这既是我们这一代人的责任,也是我们的战略任务,更是现代农业发展的希望!



(作者为河南省科学院副院长、研究员)

新世纪十年

总策划 丁世显
总监审 李平
协调 王家坤
统筹

本报今日五版推出“新世纪·郑州十年”系列报道之五:《绿色原野上的嬗变》

新世纪十年是郑大型系列特刊·商贸篇
今日随《郑州日报》《郑州晚报》同时发行
发行监督电话 67659999 67655506

凝聚人道力量 促进社会和谐

郑州红十字事业实现新跨越

本报记者 梁晓 丁友明 通讯员 梅喜光 文/图

9218.38万元!这是“5·12”汶川大地震郑州市红十字会募集款物的总数,它超过了此前郑州市红十字会建会以来募捐款物的总和。今年4月14日青海玉树地震发生后,“人道、博爱、奉献”的红十字精神,再次在商都大地处处彰显。截至4月27日下午5时,郑州市红十字会系统累计接收社会各界“青海玉树”捐款款物合计1231万余元。这不仅是绿城人民乐善好施的传统美德与灾区人民血脉同搏、心手相牵所凝聚的人间大爱的生动体现,更是红十字会巨大公信力、号召力和凝聚力的生动体现。

近几年来,我市红十字事业实现了快速发展。郑州市红十字会成功组织了抗击“非典”、印度洋海啸、汶川大地震、莫拉克台风和青海玉树地震等重大灾害的救援和募捐工作,在组织建设、备灾救灾、社会救助、卫生救护培训、造血干细胞捐献、社区红十字服务等工作方面都取得了显著成绩,充分发挥了红十字会在政府人道救助工作领域的助手作用。近年来,全市各级红十字会募集人道救助款物总额超过1.3亿元人民币,使受灾群众和弱势群体得到了实实在在的人道主义救助和关怀。

展望未来,任重道远。面对新的形势和新的任务,郑州市红十字会必定能够在市委、市政府的正确领导下,在上级红十字会的关心支持下,坚持依法建会、依法治会、依法兴会,以思路找出路、以发展求生存、以作为赢地位,在全市广大红十字会员、志愿者和社会各界爱心人士和爱心人士的支持下,大力弘扬求真务实、开拓创新、艰苦奋斗、奋发图强精神,在红十字事业领域发挥更大作用,为实现郑州跨越式发展和“三化两型”城市建设做出新的更大的贡献。



领导关怀 推动红十字事业跨越发展

市委、市政府的坚强领导和上级红十字会的亲切关怀,像春风,吹拂绿城的大街小巷,似阳光,照耀商都的社区乡村。

原中国红十字会会长彭鹏云、常务副会长江亦曼、副会长苏菊香;中国红十字会副会长郭长江、郝琳娜;省红十字会副会长何传军、秘书长黄永泽多次来郑视察、指导工作。省委常委、市委书记王文超,市长赵建才分别就我市红十字工作作出重要批示。省政协副主席董立群,副市长、市红十字会会长刘东等领导多次调研、指导红十字会工作,积极协调解决工作中存在的困难和问

题。各级领导的关心和支持,为促进红十字事业发展创造了良好条件,有效地推进了我市红十字事业的快速、蓬勃发展。

积极有为,倾心耕耘结硕果。由于工作突出,郑州市红十字会工作得到了中国红十字会总会、河南省红十字会及郑州市委、市政府的充分肯定和多次表彰。先后被授予“全国无偿献血先进城市”、“省会抗击非典型肺炎工作先进单位”、“郑州市抗洪救灾工作先进集体”、“河南省红十字会系统先进单位”、“全国红十字卫生救护工作先进集体”、“全国红十字系统救灾工作先进集体”、“汶川地震抗震救灾工作先进集体”、“郑州市先进基层党组织”、“郑州市‘五好’基层党组织”、“河南省巾帼文明岗”、“郑州市应急管理工作先进单位”和“全国红十字系统先进集体”等荣誉称号。

救灾救助 认真当好政府人道助手

“人道、博爱、奉献”是红十字会的精神要义。救灾救助为民永远是写在红十字会旗帜上的箴言,是工作的重中之重。

一直以来,如何让受灾群众和弱势群体得到实实在在的人道主义救助,是红十字会不断探索、实践的首要任务。

提升自然灾害救助实力,第一时间为受灾群众送去救助和关爱。2003年,在全国上下一致抗击“非典”的斗争中,市红十字会克服人员少、任务重等困难,迅速在全市掀起抗击“非典”社会捐赠活动高潮。累计募集“非典”防治捐赠款物合计973.61万元,为夺取我市非典防治工作的胜利做出了突出贡献,受到市委、市政府及上级红十字会的高度赞扬。

2004年,在支援印度洋海啸灾难中,市红十字会通过新闻媒体迅速发出募捐呼吁,广泛宣传,积极动员,在短短一个多月的时间,共募集价值近300万元的救灾款物。

2005年,受台风“海棠”影响,我市中牟县、荥阳市和上街镇等地遭受洪涝灾害严重,郑州市红十字会迅速筹集救灾物资,帮助受灾群众渡过难关。

2007年,淮河流域遭遇特大洪涝灾害,我省信阳、驻马店等地受灾,三门峡卢氏县发生泥石流灾害。市红十字会在不到两天时间内,迅速为受灾地区筹集了价值40余万元的救灾款物。(下转第四版)